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Questao 1

mPara cada item abaixo, liste suas
vantagens e desvantagens como opcao
de tecnologia para armazenamento de
dados num SGBD. Dé exemplos de dados
gue se adequariam a tecnologia.

a) Memoéria RAM
b) Disco Magnético
c) Fita Magnética




Quest3o 1
Resposta

a) Memoria RAM: rapida/cara. Pequena
quantidade de dados, indices, dados
temporarios etc.

b) Disco Magnético: relativamente

barato/relativamente lento. Grande
quantidade de dados, dados
institucionais, logs, etc.

c) Fita Magnética: baixo custo/lenta. Dados
de backup, dados histéricos, logs, etc.




Exercicio 1

mDado o0 arquivo a sequir, proponha uma
funcao hash para posicionar os registros
conforme k.

—A—

Id Origin Place

STC223 Plesiosaurus gurgitis

+ +

MNHN 1912.20b | Triceratops horridus Lance Creek

SIPB R 90 Plesiosaurus dolichodeirus § Lyme Regis

FMNH PR2081 Tyrannosaurus rex Hell Creek

MNHN 1912.20 | Triceratops calicornis Lance Creek

MNHN A. C. 8592} Plesiosaurus dolichodeirus j Lyme Regis




Exercicio 1
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Exercicio 2

mNas aulas anteriores, discutimos sobre
redundancia de informacao e seus
potenciais problemas. Indices sdo
estruturas que introduzem redundancia
no banco de dados. Descreva o impacto
da introducao deste tipo de redundancia
em termos de:

a) Consisténcia dos dados
b) Velocidade de leitura
c) Velocidade de gravacao




Exercicio 2

mConsisténcia dos dados: sem impacto
desde que o SGBD controle corretamente
as alteracdes no indice e nao permita
acesso direto ao indice pelo usuario.

B \Velocidade de leitura: Aumenta a
velocidade.

m\Velocidade de gravacao: Dimunui a
velocidade.




Exercicio 3

BEm uma relacao com 5 atributos, qual o
numero maximo possivel de indices
primarios e secundarios ao mesmo
tempo? Justifique.

Oindices primarios: 1

O indices secundarios: todas as possiveis
combinacoes entre atributos




Exercicio para Casa 1

m Considere a relacao Aluno(ra, curso, idade) que
armazene estes dados para todos os alunos da
Unicamp. Para cada uma das questoes a seqguir, defina
qgual o tipo de indice mais indicado.

a) select * from Aluno where ra=5.
b) select * from Aluno where idade<70.

c) select * from Aluno where idade>27 and B<30.
d) select avg(idade) from Aluno.

e) select idade, count(*) from aluno
where curso=“Computacao”
group by idade




Exercicio para Casa 1

a) hash
b) indiferente (é necessario um table scan)

c) arvore B (preferencialmente com
agrupamento)

d) indiferente (resposta esperada). Resposta
alternativa (ponto extra): uma arvore B sem
agrupamento conteria todos os valores de
Idade do banco e poderia ser usada para
calcular a média sem precisar ler os registros.

e) Arvore B com indice curso+idade. Mapa de
bits.
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